



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅曉慶

2023年2月2日

台山平民新邨休憩區重建的建議

政府近年積極回應居民對公共遊樂設施的需求，新建及翻新了多個兒童遊樂公園，包括觀音像海濱休憩區、燒灰爐公園、白鴿巢公園，以及漁翁街 A 區遊樂場等，增設了具有一定挑戰性的遊樂設施，令原本傳統、單一的公共兒童遊樂場所煥然一新，每到放學時間及假日，公園都是人山人海，成為一家大小打卡及「放電」的最佳場所，凸顯社會對兒童遊樂場所的需求。

反觀北區，居住人口密集，區內雖有公園及休憩區共 34 個，但大部分面積小、遊樂設施元素單一，而且有不同程度老化，有關部門雖然有對部份兒童遊樂設施進行翻新，但仍難以滿足需求。有一個面積較大及內容較豐富的遊樂休憩區是區內居民的共同心願。

近日喜聞台山平民新邨公共休憩區將會重建，本人提出以下幾點建議：

1. 遊樂及健身設施方面，除引入多元的遊樂設施，也應充分考慮區內人口結構，如區內有較多長者，在更新遊樂設施的同時建議增加長者活動區域建設。
2. 公園配套設施及日常管理亦是重要一環，例如增設飲水機、飲品、零食販賣機等便民設施，設置洗手區域，重視場所的清潔衛生，讓市民能在舒適及安全的環境下使用設施，戶外空間亦要考慮增加遮陽設施，方便陪同的家長或兒童休息時使用，增加居民日間到公園遊樂的意欲。
3. 周邊雖見十餘棵大樹，但少見修剪，顯得較為凌亂，待重建後應一併修飾以及長期維護，提升區域整體環境。
4. 重建消息自 2019 年已傳出，其後由於疫情關係該區域作為暫時核酸站。現時核酸站已移除，促請當局加快推進工程的開展，讓市民能夠早日能在北區有更好的親子玩樂好去處，平衡各區遊樂及休憩需求。

附件 – 相片

